
Problema 1

Encuentre los equilibrios de Nash del siguiente juego de dos personas:

a b

a 5,4 5,4

b 8,3 1,9

c 3,6 7,2

d 4,5 6,3
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P2) (Control 1 2003) Considere el juego del n-ultimátum, figura 1. En este juego, el 
primer jugador ofrece dividir US$100 con el jugador 2. Si 2 acepta, el juego acaba y 
los jugadores reciben los pagos respectivos (el primer pago es del oferente, el 
segundo pago es para el que decide aceptar, los demás reciben cero). Si 2 no acepta, 
debe hacer una oferta de división de US$100δ, con δ< 1 al jugador 3. Si 3 no acepta, 
le hace una oferta a 4, y asíı sucesivamente. 
 

a) Considere n=3. Encuentre un equilibrio de Nash en que el primer jugador 
recibe US$50.  

b) (Esta parte es independiente de la anterior). Considere solo equilibrios 
perfectos en el subjuego. Encuentre la expresión que describe cuánto recibe 
cada jugador para un n cualquiera.  

c) Considere el caso en que lím →∞ Encuentre la condición para que el primer 
jugador reciba US$80 en un equilibrio perfecto en el subjuego.  
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Solución: 
 
P2)  Juego del n-ultimátum 
 

a) Para n=3  se tiene el siguiente árbol: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Un Equilibrio de Nash1 considera que la estrategia de cada jugador es una mejor respuesta ante 
las estrategias de los demás jugadores. 
 
En este caso debemos considerar que el primer jugador debe recibir como pago US$50. 
Para que el jugador 1 pueda recibir 50 el jugador 2 debería aceptar la propuesta que le hace el 1, 
para ello el jugador tres debe amenazar de tal manera que al jugador 2 no le convenga rechazar 
lo que le ofrece el jugador 1. Por lo cuál las estrategias de cada jugador son de la siguiente 
manera. 
 
Estrategias: 
Jugador 1: Ofrece US$50. 
Jugador 2: Acepta solo si X1≥50. 
Jugador 3: acepta solo si X2>50. 
 
Con estás estrategias se estaría cumpliendo un equilibrio de Nash, pues a nadie le conviene salir 
de la decisión que tomaron, dadas las estrategias de los demás jugadores. 
 

b) Sabemos que un Equilibrio Perfecto en el Subjuego se cumple si al considerar cada 
subárbol, la combinación de estrategias restringidas al subárbol es un equilibrio de Nash 
del juego restringido al subárbol. De otra manera, cada jugador juega en forma óptima 
en cada nodo del subjuego. 
Sea el siguiente subárbol genérico. 

                                                        
1 Es una combinación de estrategias ),......,( *

1
**

nSSS =  tal que ),(),(, ***
iiiiii SSuSSui −− ≥∀  

1 

2 
2 

3 
3 

100 

100δ 

0 

0 
X2 

X1 

No 
Sí 

No 
Sí 

100- X1 

     X1 

100δ- X2  
     X2 

  0 

  0 



 
 
 
 
 
 
 
        

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Dado que tenemos este subárbol para cada jugador, debemos ver que pasa con la decisión del 
jugador n-1.  Puesto que si el jugador n rechaza el ofrecimiento de n-1, ambos se quedarán con 
0, el jugador n-1 debe ofrecer a n, Xn-1≥0, ofreciéndole lo mínimo que equivale a 0, quedándose 
el con 100δn-2.  
 
Ahora para que el jugador n-1, acepte el ofrecimiento del jugador n-2, este debe ofrecerle un 
pago tal que: 
Xn-2>=100δn-2, quedándose el con una paga de 100δn-3-100δn-2. 
 
Veamos ahora el caso para el jugador n-3, para que le jugador n-2 acepta debe ofrecerle Xn-

3>=100δn-3-100δn-2, quedándose el con un pago de 100δn-4-(100δn-3-100δn-2) y así 
sucesivamente, por lo cuál llegamos a que el pago para cualquier n es la siguiente: 
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Remplazando este valor en (*), podemos concluir que el pago para cualquier jugador n, es el 
siguiente: 
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C) Utilizando los resultados encontrados el parte B), tenemos que: 
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cuando ∞→nlim , con lo cuál llegamos a lo siguiente: 
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Problema 3

Considere un duopolio de Cournot. Se tiene πi = qi(θi − qi − qj), donde θi = ai − ci es la diferencia entre la
intersección de la curva de demanda y los costos marginales constantes de la firma i . Las acciones son si = qi.
Se sabe que θ1 = 1, pero la firma 1 cree que la firma 2 puede ser de dos tipos: θ2 = 3/4 con probabilidad 1/2
y θ2 = 5/4 con probabilidad 1/2. Las firmas actúan en forma simultánea. Se debe resolver para un equilibrio
en estrategias puras.

Solución:

La firma 2 conoce su tipo y resuelve
máx

q2

q2(θ2 − q1 − q2)

la CPO será

q2θ2 − 2q2 − q1 = 0 ⇒ q2 =
θ2 − q1

2

Luego si la firma 2 tienes costos bajos qB
2

=
5

4
−q1

2
y si tiene costos altos qA

2
=

3

4
−q1
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La firma 1 conoce el problema de maximización de la otra firma y maximiza sus utilidades esperadas, dadas
sus creencias sobre los costos que enfrenta la otra firma, es decir resuelve:

máx
1

2
q1(θ1 − q1 − qA

2
(q1)) +

1

2
q1(θ1 − q1 − qB

2
(q1))

es decir resolverá

máx
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de la CPO se obtiene

θ1 − q1 −
1

2
= 0

Con lo cual se obtiene q1 = 1/2 y luego qB
2

= 3/8, qA
2

= 1/8
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